

“五一”假期，咸宁天气如何？

两头多云 中间有雨

本报讯(记者吴青朋 通讯员尹航)

4月28日，市气象台发布“五一”假期天气预报，假期两头以多云天气为主，中间有雨。有外出计划的市民需注意防范降雨天气对旅游、交通、户外活动等带来的不利影响。

市气象台最新预报显示，预计未来一周我市有两次较强降水过程。其中，4月29日至30日，我市大到暴雨，最强降水时段出现在29日夜间至30日凌晨；5月3日至4日，我市中到大雨，局地暴雨；其他时段以多云天气为主。

“五一”假期，我市气温虽然有所起

伏，但整体幅度不大，是体感较为舒适的气温，最高气温25℃至26℃，最低气温15℃至20℃。

具体预报为：4月29日，阴天转小到中雨，偏北风2~3级，气温19~26℃；4月30日，大到暴雨转小雨，偏北风3~4级，气温18~21℃；5月1~2日，多云，偏北风2~3级，气温15~22℃；5月3~4日，中到大雨，局地暴雨，偏北风2~3级，气温17~21℃；5月5日，多云，偏北风2~3级，气温15~22℃。

气象部门建议公众，重点防范4月29日~30日、5月3日~4日较强降水

可能诱发的山洪、地质灾害和城市内涝风险，注意道路湿滑及低能见度对“五一”假期交通旅游、户外活动等的不利影响；关注降雨对农业生产的不利影响，做好春播春管进度安排，利用降雨间歇期开展农业病虫害防治及油菜收割。



共建共治共享幸福美好生活

咸宁城管进社区 服务群众面对面

■记者周阳 通讯员张冰 王亚玲

“和群众走得更近一点，和社区联系更紧一些。”4月26日下午，咸宁城区红桥小游园，咸宁市城市管理综合执法三支队举行“城管进社区服务面对面”党员志愿服务队成立暨启动仪式，该支队将坚持共同缔造理念，通过党员志愿服务活动，打通城市管理“微循环”，构建“城管+社区”共建共治共享新格局，提升城市治理水平。

据了解，该支队党员志愿服务队将在永安城区开展“城管进社区服务面对面”活动，建立执法队员、社区党委、小区支部、业委会、物业、网格员及志愿者的共商共议机制。创造性地落实执法进社区、管理进社区、宣传进社区，使城市管理根植社区、融入社区、服务社区。发展一批城市管理志愿者，多途径鼓励市民参与垃圾分类、“门前四包”全民植树、美化庭院等活动，把城市管理的要求转变为市民的自觉性遵守，实现“人民城市人民管”。推进党员志愿服务活动走深

走实，共建共治共享幸福美好生活。

启动仪式上，该支队五支党员志愿服务分队获授队旗，并郑重作服务承诺：“将始终坚守城管志愿者的初心和使命，把服务市民、服务社会作为最高宗旨；将严格遵守城管法律法规，尊重市民的合法权益，保护城市的公共设施和环境；将积极参与城管志愿服务活动，为市民提供力所能及的帮助和服务……”

“‘城管进社区服务面对面’活动既是在推进城市管理向基层纵深发展的创新方式，也是新形势下提升基层社会治理水平的务实举措。”咸安区永安街道办事处相关负责人表示，相信通过共同努力，一定能够实现城市管理与社区治理的良性互动，让市民在城市生活得更加美好、更加幸福。

咸宁市城管执法委相关负责人表示，城管进社区，旨在将城管工作的触角延伸到基层，与志愿服务相融合。通过城管身体力行示范引领，发动党员干部和更多群众投身到志愿服务中；通过加强城管与



社区的对接沟通、合作共商，共同解决社区治理中的一些琐事难题，共同打造“干净有序、畅通安全、文明和谐”的城市环境。

活动现场，咸宁市城市管理综合执法三支队党员志愿服务队开展一系列志愿服务，为市民提供义剪服务，收集市民“微心愿”，开展普法宣传、垃圾分类宣传以及捡垃圾倡文明活动，引导广大市民不断增强文明意识、环保意识、法治意识，支持并积极参与城市治理工作。

咸安区向阳湖镇
牵线搭桥当“红娘”
服务就业“零距离”

本报讯(记者王奇峰 通讯员刘洁 周漫雪)“感谢微家园的宣传，让我顺利找到了新工作。”4月24日，咸安区向阳湖镇甘棠社区网格员收到一条特殊的“报事”信息。

原来，此次报事的居民曾女士自去年10月份以来在家“待业”，后在一次偶然参加社区活动时注册了“咸安徽家园”小程序。近期，甘棠社区推送的招聘动态让她了解到周边企业的环境、岗位、待遇等信息。通过应聘，她成为敏实集团的一名普工，每天骑电动车就能上下班，月薪有五千多元。

今年以来，面对辖区企业反馈的用工缺口，向阳湖镇主动将工作重心前移，一方面联合咸安经济开发区深入企业走访，详细了解和搜集企业招聘要求；一方面线上线下齐发力，广泛发布招聘信息。此外，该镇人社中心还通过举办招聘会、深入村湾夜话开展宣传等方式，进一步为辖区群众和用人单位搭建好对接渠道，将就业岗位送到群众“家门口”，切实帮助企业解决“招工难”。

向阳湖镇相关负责人表示，将继续千方百计为企业和群众牵线搭桥当“红娘”，争取最大程度地将人才输送到辖区及周边企业，进一步优化营商环境，全力助推经济发展跑出“加速度”。

守护生命 防患未“燃”

咸安区实验学校教育集团银桂校区开展消防疏散演练

4月26日上午，咸安区实验学校教育集团银桂校区开展消防疏散演练，进一步提高师生在火灾现场的应急疏散、逃生、自救和自护能力。

为确保演练达到实效、有序、安全，学校在消防疏散演练前，召开了演练工作会议，相关领导在会上针对演练具体工作进行安排，并邀请咸宁市消防救援支队特勤站消防员来校为各班学生讲解了消防安

全知识。当天上午10点，疏散演练正式开始，学校提前对疏散演练路线进行安全隐患排查，各楼道安排了值守人员，确保学生生命健康安全。随着急促的警报声响起，该校区全体学生在班主任老师的组织下，捂住口鼻，弯着腰，沿着学校指定的逃生路线，从教学楼的各出口迅速撤离至操场，到达操场后，各班迅速点名并向学校汇报，确保无一人遗漏。整个演练



过程一气呵成、安全有序，达到了演练的预期效果。

演练结束后，随后，消防员对学校师

生进行了灭火器使用的培训，强调了火场逃生的技术要点，并开展了正确使用灭火器的实操演练活动。

一直以来，咸安区实验学校教育集团银桂校区高度重视师生的安全教育工作，定期在校内开展安全知识宣传及应急演练活动，让师生通过参与紧急疏散演练，提升自救能力和逃生技能。咸安区实验学校教育集团银桂校区初中部执行副校长田利在活动总结中强调，安全无小事，全体师生要时刻保持警惕，做到预防在先，共同为建设安全和谐的校园环境而努力。

(记者 夏咸芳 通讯员 施亮 陈志华)

典耀中华 家教兴邦

咸安区永安教育总支组织开展家长学校家庭教育大讲堂

本报讯(通讯员高鑫 陈浩)为引导家长树立正确的育人观念，掌握科学的教育方法，实现家庭、学校教育的和谐发展，4月27日上午，咸安区永安教育总支在咸宁市第四小学组织开展家长学校家庭教育大讲堂，咸安区永安教育总支管理员洪翠保及相关负责人，处属十所中小学的校

长及两百多名家长代表到场参会。

本次活动特邀咸宁市国学经典诵读教育联合推广中心创始人、全国青少年传统文化国学讲师胡双九老师与大家分享家庭教育的经验。

讲座中，胡老师以互动小游戏开场，既活跃了会场气氛，也让大家明白了“交流”的



重要性。随后，她以所有家长都关心的“孩子怎样成才”为切入点展开论述。首先强调

了文化自信的重要性，建议家长在对待孩子沉迷电子产品这一件事上，实施“堵不如疏”这一策略，同时告诫家长要做好孩子的表率，放下手机，尽可能地多陪伴孩子玩耍、阅读、参加各类有意义的活动。讲座最后，胡老师讲到家庭教育的重点在于品德的培养。

精彩演讲获得了听众们一阵阵热烈的掌声。洪翠保管理员在总结中表示，胡老师的讲座让人受益匪浅，他号召在座的家长们行动起来，多一些耐心，多陪伴孩子，和孩子一起阅读经典，提高整个家庭的精神文化水平。